
Verbale della riunione del Consiglio Pastorale Parrocchiale della 
parrocchia  San Pio X al Sodo tenuta in data 01/12/2023 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
1 – Iniziative Avvento. 
2 – Tempo di Natale. 
3 – Iniziative G.E.C. 
4 – Sicurezza altare: messa in opera della struttura. 
5 – Varie ed eventuali. 
 
 
PRESENTI: 
Don Francesco, Agati Barbara, Biondi Monica, De Blasio Giovanni, Enea 
Sabrina, Fossi Mauro, Lulli Edoardo, Marrocchi Vittorio, Mazzanti Mario, 
Mennella Camillo, Ridi Giuseppe, Vannucci Alessio, Zanobini Laura. 
 
ASSENTI: 
Bartoli Elena, Bardazzi Giovanni, De Pazzi Roberta, De Sossi Caterina, 
Gremoli Silvia, Lamanna Celeste, Mazzanti Giancarlo. 
 
Lulli Edoardo è subentrato come consigliere in qualità di primo non eletto 
della lista delle elezioni eseguite per la formazione del presente CPP, al 
posto del consigliere De Nicolo Marco che ha rassegnato le dimissioni. 
 
La riunione inizia con la preghiera del Padre Nostro. 
 
 
PUNTI 1 e 2 
 
Don Francesco elenca le varie celebrazioni che verranno effettuate durante 
il periodo di Avvento e durante il tempo di Natale riportate sul foglio 
riepilogativo che verrà appeso nelle bacheche (interna ed esterna) della 
chiesa. 
 
PUNTO 3 
 
Il consigliere Vannucci Alessio elenca le iniziative proposte in determinate 



date riportate sui volantini appesi nelle bacheche in  chiesa e sulla porta 
dei locali parrocchiali e a disposizione sul tavolo in fondo chiesa,  
invitando tutti alla partecipazione e alla diffusione, anche in ambienti 
diversi dalla nostra parrocchia, delle iniziative stesse. 
La consigliera Monica Biondi informa che alcune mamme dei bambini del 
catechismo hanno chiesto il motivo per cui questanno non ci sarà il coro 
dei nostri bambini con canzoni inerenti al Natale. Purtroppo le persone che 
lanno scorso hanno preparato i bamb ini ai canti, questanno avevano un 
impegno preso molto tempo prima e, per una serie di validi motivi, non è 
stato possibile trovare altre soluzioni. Don Francesco propone di pensare 
alla possibilità di fare il concerto dei nostri bambini in unaltra occas ione 
prima della quaresima; verranno contattati i catechisti e presa una 
decisione per la migliore modalità. 
Avremo comunque il coro dei bambini della parrocchia di Santo Stefano in 
Pane in relazione al cammino sinodale che è in atto fra alcune parrocchie 
del Vicariato. 
 
PUNTO 4 
 
Don Francesco espone la difficoltà di esecuzione dei lavori per la 
riparazione della finestra dellabside data la notevole altezza in cui è 
ubicata. Sono stati fatti preventivi sulle diverse modalità di intervento; la 
spesa è di circa 40.000 euro e, i responsabili delleconomato della Curia, 
dopo un sommario sopralluogo e a fronte della cifra richiesta, hanno 
espresso il loro diniego proponendo di eseguire una chiusura completa in 
muratura. (il geometra ha affermato che la spesa non cambierebbe di 
molto). 
La ditta esecutrice ha proposto di eseguire il lavoro con un materiale 
particolare e siamo in attesa del nuovo preventivo. 
Intanto è stata messa in atto la sicurezza per evitare conseguenze dovute ad 
eventuali cadute di vetri, in modo che le Messe vengano officiate 
nuovamente all  altare. 
Per quanto riguarda la possibilità di incrementare gli introiti anche per far 
fronte alle spese di manutenzione ordinaria, è stato proposto di incentivare 
le famiglie verso un impegno al versamento di una quota mensile (insieme 
alla distribuzione della busta la prima domenica del mese). 
Per interessare i parrocchiani, il consigliere Giuseppe Ridi, propone che 
ognuno di noi esprima il proprio pensiero per compilare la lettera 
informativa. 



La consigliera Enea Sabrina propone di lanciare un finanziamento via web, 
chiamato “crowdfunding”, cioè una raccolta di fondi aperta a tutti e da 
destinare alla risoluzione di necessità eccezionali come i lavori alla finestra 
dellabside.  
 
VARIE ED EVENTUALI 
 
Don Francesco spiega che la lettera che alcuni sacerdoti del Vicariato 
hanno scritto qualche tempo fa, aveva lo scopo di evidenziare i problemi di 
disagio che sono presenti nel nostro territorio. A seguito di questa lettera 
cè stato un incontro dei sacerd oti con il Prefetto, il Sindaco, il Vescovo e 
lassessore ai servizi sociali del comune di Firenze. In questo contesto, è 
stato preso atto della segnalazione. 
 
Lincontro termina alle ore 22,45 con la recita dellAve Maria.  
 
 
 
               Il Presidente     Il Parroco 
              Giuseppe Ridi   Don Francesco Carensi  


